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ОСОБЛИВОСТІ УПРАВЛІННЯ ЗБУТОВОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ 

ДИСТРИБ’ЮТОРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ 
 

В умовах динамічного ринку та зростаючої конкуренції ефективне 

управління збутовою діяльністю є критично важливим фактором успіху 

дистриб'юторських підприємств. Оптимізація збутових процесів, врахування 

специфіки діяльності та ринкових тенденцій дозволяють забезпечити 

стабільний розвиток та досягнення стратегічних цілей. 

Метою дослідження є визначити особливості управління збутовою 

діяльністю дистриб'юторських підприємств, проаналізувати ключові складові 

системи управління збутом, виявити основні проблеми та запропонувати шляхи 

їх вирішення. 

Система управління збутовою діяльністю будь-якого підприємства, у т.ч. 

дистриб’юторського, повинна включати такі основні складові (таблиця 1). 

Таблиця 1 

Складові системи управління збутовою діяльністю 

дистриб’юторського підприємства 
№ п/п Складова  Особливості 

1 Головна мета 

Будь-яке підприємство повинне сформулювати основну мету 

збутової діяльності. Для дистриб’юторських підприємств це, 

зазвичай, отримання підприємницького прибутку на основі 

перепродажу товарів виробника 

2 
Цілі 

діяльності 

Кількісні та якісні 

Обовʼязкові та бажані 

Стратегічні та тактичні 

Комерційні та ціні розвитку 

Внутрішньсистемні та позасистемні 

3 
Стратегічна 

спрямованість 

Маркетингова орієнтація 

Розробка збутової стратегії підприємства 

Формування стратегічних цілей 

Систематичне виявлення збутових ризиків 

Забезпечення ефективної довгострокової взаємодії між 

дистриб’ютором та підприємством-партнером  

Орієнтація на впровадження інноваційних технологій 

Коригування стратегічних цілей 

4 

Система 

забезпечення 

збутової 

діяльності 

Планування збуту 

Товарне забезпечення збуту 

Інформаційне забезпечення збуту  

Кадрове забезпечення збуту 

Мотиваційні моменти  забезпечення збуту 

Організаційні механізми забезпечення збуту 

Сервісна підтримка збутової діяльності 

Контроль та координування процесу збутової діяльності 

Джерело: систематизовано автором на основі [4] 
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Таким чином система управління збутовою діяльністю 

дистриб’юторського підприємства повинна включати головну мету та цілі 

збутової діяльності, мати стратегічну спрямованість та включати ефективну 

систему забезпечення збутової діяльності. 

Дистриб’юторські підприємства в процесі управління збутовою діяльністю 

вирішують такі основні завдання, як вибір методу продажу; формування 

оптимальних схем доставки товарів; організація складування і зберігання 

товарів; організація транспортування товарів до замовника; управління та 

контроль за каналами розподілу тощо [3]. 

За твердженням Макалюк І.В. та Ліндаєва Д.В. [1] особливу уваги при 

налагодження системи збуту слід приділяти конкретних організаційним, 

технологічним та комерційним заходам (рис. 1). 

 
Джерело: [1] 

Рис. 1. Комплекс організаційних, технологічних та комерційних заходів 

збутової діяльності 

 

Важливим елементом у системі управління збутовою діяльністю 

підприємства є дотримання основних методологічних засад, які допоможуть 

забезпечити високу ефективність збутової діяльності. До таких методологічних 

засад відносять [2]: продаж товарів, які відповідають попиту споживачів; 

наявність відповідної інфраструктури для здійснення збутової діяльності 

(складські та торгові приміщення, транспортні засоби, банки, страхові компанії, 

посередницькі структури, дорожня інфраструктура тощо); наявність 

інформаційного забезпечення для обслуговування збутової діяльності (збір та 

використання інформації про конкурентів, посередників, стан ринку, ризики 

тощо); використання найдоцільніших каналів збуту; кадрове забезпечення 

збутової діяльності (залучення висококваліфікованих кадрів до здійснення 

збуту); належне фінансове забезпечення збутової діяльності, спрямоване на 

оплату витрат, пов’язаних з орендою приміщень, обладнання, купівлею 

торгових площ і забезпечення їх функціонування; застосування системного 

підходу під виконання збутових функцій. 
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У процесі управління збутовою діяльністю дистриб’юторське 

підприємство може стикатися з проблемами внутрішнього та зовнішнього 

характеру [4]. До проблем внутрішнього характеру відносять неналежну 

організацію системи збуту та її маркетингової складової, недостатній рівень 

інформаційного забезпечення збутової діяльності, відсутність стратегічного 

підходу, недостатній рівень забезпеченості фінансовими ресурсами, низький 

рівень технологічного оснащення дистриб’юторського підприємства. 

Проблемами зовнішнього характеру управління збутовою діяльністю 

дистриб’юторського підприємства можуть стати зміни вітчизняного 

законодавства, розрив встановлених господарських зв’язків внаслідок форс-

мажорних та політичних подій, нестабільний курс національної валюти, 

активна діяльність підприємства на ринку, зміна галузевих тенденцій, зміна 

попиту на продукцію, інфляційні тенденції тощо. 

Одними із найважливіших чинників підвищення ефективності системи 

управління збутовою діяльністю підприємств є впровадження принципів 

маркетингу, а також їх інтегрування у систему управління підприємством. 

Чимало наукових та практичних досліджень вказують на необхідність 

застосування маркетингових комунікацій у збутовій діяльності підприємств, 

адже саме вони є одним із найважливіших критеріїв успіху фірми у 

конкурентній боротьбі [5]. 

Таким чином, ефективне управління збутовою діяльністю 

дистриб'юторських підприємств є складним багатогранним процесом, який 

вимагає комплексного підходу та врахування численних факторів. Ключовими 

складовими успіху є чітке визначення цілей, формування стратегії, що 

відповідає ринковим умовам, та створення ефективної системи забезпечення 

збуту. Важливу роль відіграють також аналіз ринку, управління ризиками, 

впровадження маркетингових принципів та використання сучасних технологій. 

Необхідно приділяти увагу як внутрішнім, так і зовнішнім факторам, що 

впливають на збутову діяльність. Подальші дослідження в цій галузі доцільно 

спрямувати на вивчення впливу цифрових технологій та розробку інноваційних 

методів управління збутом.  
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